

美麗淨土：綠野莊園

05-11

在大部分的城鎮，想到處溜達就意味要對抗車陣，或得坐在擁擠的公車或火車裡。但在「綠野莊園」，即便是早上通勤也夠刺激的了。試想你滑著吊索上課上班，並看著 150 呎下方的繁茂雨林從腳底呼嘯而過。這是麥特·霍根和艾麗卡·霍根在創立「綠野莊園」時的夢想：世上第一個樹屋城。

2006 年，麥特與朋友一同前往哥斯大黎加南方衝浪，從一開始，他就被當地的鄉村美景與禪意般的靜謐所吸引。之後，他和艾麗卡計畫同赴哥斯大黎加，夢想在雨林或近海處，找尋屬於他們安身立命的樂土。

在艾麗卡 29 歲生日時，他們在雨林找到一處寬廣的土地，距離太平洋僅僅幾英哩而已。他們愛上了這塊地，唯一的問題是這塊地太大，他們負擔不起。然後，有一天晚上當他們絞盡腦汁想辦法買這塊地時，艾麗卡靈光一現，想到建造一幢「樹屋」。她想也許其他人也有環繞樹群而居的夢想。現今，這雄心壯志的計畫已逐漸成型。艾麗卡和麥特正邀請他人加入，一齊享受在雨林過著更加環保的愉悅生活。

05-12

Finca Bellaviista 中的 *bella vista* 在西班牙文有「美景」之意。「綠野莊園」其實是依 Rio Bellvista 命名。這條河是流經此地的兩條河之一。半世紀前，這地方還是一片不毛之地，因為伐樹工人把樹都砍光了。迄今，「綠野莊園」的居民已種植超過 1,000 顆的樹，並恢復土地最初的面貌。

與自然和平共處是「綠野莊園」的中心思想。電力是由吸收太陽光的太陽能板所提供。另外，在其中一條河上安置水力發電的設備也被列入計畫。每幢樹屋都設有雨水集水系統，提供人類更環保的水源。即使是人類製造的廢棄物亦被善加利用：靠著生化分解機將這些廢料變成肥料，好供農地使用。

如假使你認為住在叢林就代表放棄所有的物質享受，那就大錯特錯了。即便在此偏遠地帶，麥特和艾麗卡已經安裝衛星天線，提供居民無線網路的服務。有了如 Skype 的網路電話服務，人們可以藉度假擺脫種種煩憂，卻依舊和親友保持聯繫。此外，興建健康養身中心亦在計畫之內，讓民眾可以上瑜珈課或按摩課。所以，倘若你嚮往魯賓遜式的生活，但同時又想享受文明的方便性，或許你可以計畫來一趟「綠野莊園」之旅。